111學年度第二學期中山高中國中部國一數學第二次段考

一年_  __班     座號：_    __     姓名：_______    ___
一、單選題：每題4分(共80分)(請把答案畫至答案卡)
(  B  )1. 如果方程式3y＝2x－5－k的圖形通過原點，則k＝？ 
       (A)  5  (B)  －5  (C)  4  (D)  －4

(  A  )2.通過(3 , －5)、(0 , －5)兩點的直線方程式為下列何者？
       (A) y＝－5  (B) 5x＋3y＝0  (C) x＝－5  (D) x＝3
(  D  ) 3. 在坐標平面上，兩個二元一次方程式2x－y＝－4和2x－3y＝8的圖形交點坐標為何？
       (A)  (－6 ,12)  (B) (－6 , －12)  (C) (－5, 6)  (D) (－5, －6)
 (　D  ) 4. 下列敘述何者錯誤？
(A) 在坐標平面上，二元一次方程式的圖形是一條直線
(B) 在坐標平面上，若兩個二元一次方程式的圖形相交於一點，則交點坐標即為此聯立方程式的解
(C) 方程式x＝0的圖形就是y軸，方程式y＝0的圖形就是x軸
(D) 在坐標平面上，方程式y＝m的圖形是一條垂直x軸的直線
(　C  ) 5. 已知a＞0，b＜0，下列何者可能是方程式x＋ay＝b的圖形？

      (A)
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(　B  ) 6. 已知4x＝5y，則下列何者正確？
(A) x：y＝4﹕5  (B) 2x：y＝5﹕2 (C) 3x：5y＝3﹕5 (D) ( x+1)：(y－1)=2﹕1
(　A  )7. 若x：y＝3：5，且x＋y＝16，則3x－2y＝？ 
       (A)    －2  (B)   1  (C)　 2 (D)   －1 
(  D  ) 8. 已知ad＝bc，a、b、c、d均不為0，則下列哪一個性質不一定成立？
       (A) a：b＝c：d  (B) b：a＝d：c  (C) EQ \o\ac(　,\F(c,a))＝EQ \o\ac(　,\F(d,b)) (D) a：c＝d：b
(  B  ) 9. 籃球比賽中，投進球數和總投球數的比值以百分率表示稱為「命中率」，若在某次比賽中書豪共投進了12球，命中率為8成，則他的總投球數為多少？
       (A) 18  (B) 15 (C) 12 (D) 10
(  A  )10. 若a＞0，且a：b＝2：7，則下列何者錯誤？
(A) (a＋1)：(b＋1)＝3：8
(B) a2：b2＝4：49
(C) (a＋4)：(b＋14)＝2：7
(D) a：2＝b：7

(  D  ) 11. 已知y與x成正比，且x＝2時，y＝12，則當x＝－3時，y＝？
       (A) 8   (B)  －8  (C)  18  (D) －18

(  B  ) 12. 已知y與x成反比，且x＝EQ \o\ac(　,\F(1,10))時，y＝－5，則當x＝EQ \o\ac(　,\F(1,2))時，y＝？
       (A ) 1  (B) －1 (C) －50  (D) EQ \o\ac(　,\F(1,2))
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(  B  ) 13. 右圖為戚風蛋糕食譜(4人份)。若媽媽想要照食譜內容到超級市場
        購買6人份材料，則下列敘述何者錯誤？
          (A)牛奶需要24克  (B)香蕉需要2根。
          (C)蛋需要6顆     (D)蜂蜜需要30克
 (  A  ) 14. 下列有關x，y成正比或反比的關係，何者錯誤？
(A) x，y是不為0的數，滿足x：3＝y：5，則x與y成反比
(B) 面積為60平方公分的長方形，長為x公分，寬為y公分，則x與y成反比
(C) 以時速x公里，花了y小時，走完100公里，則x與y成反比
(D) 雞排一份50元，買了x份，共花了y元，則y與x成正比      
(  B D) 15. 在 3、2、0 三數中，哪些是不等式－2x＋3≥－1的解？
       (A) 3、2、0　(B) 2、0  (C) 3、0　(D) 只有0
(  C  ) 16. 下列哪一個圖示是  EQ \F(1,3)(x＜3的解？
(A) 
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(  C D
) 17.下列哪一個不等式和「2x大於5」相同？
(A) 2x＜5
(B) 2x－5＜0
(C) 2x－5＞0
(D) 2x＋5＞0

(  D  ) 18. 媽媽買了6個相同的杯子和一個135元的茶壺，給老闆300元，找回的錢超過10元，
       若每個杯子x元，則每個杯子的價錢不可能為下列何者？

    (A) 20　(B) 23　(C) 25　(D) 27
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(  A 　) 19.
右圖為小麗和小歐依序進入電梯時，電梯因超重而警示音響起的過程，且過程中沒有其他人進出。已知當電梯乘載的重量超過300公斤時警示音會響起，且小麗、小歐的重量分別為50公斤、70公斤。若小麗進入電梯前，電梯內已乘載的重量為x公斤，則所有滿足題意的x可用下列哪一個不等式表示？


(A) 180＜x≦250

(B) 180＜x≦300
(C) 230＜x≦250

(D)230＜x≦300

(  C  ) 20.老師原本計畫使用甲、乙兩臺影印機於10：00開始一起印製文件並持續到下午，但10：00時有人正在使用乙，於是他先使用甲印製，於10：05才開始使用乙一起印製，且到10：15時乙印製的總張數與甲相同，到10：45時甲、乙印製的總張數合計為2100張。若甲、乙的印製張數與印製時間皆成正比，則依照老師原本的計畫，甲、乙印製的總張數會在哪個時間達到2100張？
        (A) 10：40 (B) 10：41 (C) 10：42 (D) 10：43
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非選題: (共20分) (答案直接書寫並交回)
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1. 
右圖是二元一次方程式ax－y＝0、x－y＝b的圖形，兩直線L1、L2的交點為M (3 , 6)，則： 
(1) 求出a、b之值。(4分)
(2) 若L1、L2與y軸分別交於O、N兩點，則三角形MNO的面積為多
   少？(2分) 

答：(1) a=2、b=－3
    (2) 9/2
2. 已知媽媽、女兒現在的年齡比為7：2，而6年後媽媽、女兒的年齡比為8：3，則媽媽與女兒現在分別為幾歲？(4分)
答：媽媽42歲，女兒12歲


	3. 老闆將綠豆和薏仁混合後放在同一袋中販售。已知袋中綠豆和薏仁重量的比為3﹕2，且一袋綠豆薏仁
   重500公克，則：(每小題3分) 
(1) 綠豆、薏仁的重量各為多少公克？ 
(2) 若老闆進貨時，綠豆每公斤50元，薏仁每公斤60元，則一袋500公克的綠豆薏仁的成本為多少元？答：(1) 綠豆300公克、薏仁200公克
      (2) 27元



	4.奇奇幫忙買午餐，共點了3份炒麵和4份炒飯，付了一張500元鈔票還可以找錢。若每份炒麵x元，且每份炒飯比炒麵貴10元，則：(每小題2分)
(1)
依題意列出x的一元一次不等式。(不需化簡)
(2)
一份炒麵的價錢可能是70元嗎？
答：(1) 3x+4(x+10)<500
    (2) 不可能


蛋	4個


植物油	30g


蜂蜜	20g


牛奶	16g


香蕉	1�EQ \o\ac(　,� EQ \F(1,2)�)�根


低筋麵粉	80g


細砂糖	40g
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